
 Протокол
№ 

гр. София,    27.11.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Трето отделение 80 състав,  в 
публично заседание на 27.11.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Виржиния Петрова

 
 
при участието на секретаря Цветелина Заркова, като разгледа дело номер 
10839 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 На поименното повикване в 11,20 ч. се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Е.  Н.  С.,  редовно  призован,  не  се  явява,  представлява  се  от  адв.  П.,  с 
пълномощно от днес.
ОТВЕТНИКЪТ ДИРЕКТОРА НА ТП НА НОИ С. - ГРАД, редовно призован, се представлява от 
юрк. П., с пълномощно от днес.
СГП, редовно призована, не изпраща представител.

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ, като съобрази липсата на процесуални пречки за разглеждане на делото в днешното с.з. 
ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО
ДОКЛАДВА жалбата и приложените към нея писмени доказателства. 
ДОКЛАДВА административната преписка.

АДВ. П.: Поддържам жалбата. Моля да се приемат представените писмени доказателства. Моля 
да допуснете съдебно-счетоводна експертиза вещото лице, по която да изчисли положения трудов 
стаж от жалбоподателката на база на цялата преписка в НОИ. 
ЮРК. П.:  Оспорвам жалбата.  Моля да  се  приеме административната  преписка.  Представям и 
моля  да  приемете  заповед  за  компетентност  на  административния  орган  подписал 
разпореждането.  Считам, че експертиза не следва да се допуска,  тъй като се касае за спор,  а 
именно  размера  на  зачетения  осигурителен  стаж.  Става  въпрос  за  това  дали  стаж  в  АПК 
[населено място] може да бъден зачетен по трудова книжка, което всъщност е спора и което не е 
от компетентността на ВЛ. Става въпрос за зачитане на стаж в Швейцария, което също не е от 



компетентността  на  ВЛ.  Считам,  че  такава  задача  е  неизпълнима.  Нямам  доказателствени 
искания. 
АДВ. П.: В решението отричате майчинството да бъде зачетено като стаж. Моля ВЛ да направи 
калкулация за целия й трудов стаж, включително и за този в Швейцария и майчинството. ВЛ да 
калкулира сметки по документи, включително и тези, които НОИ са отхвърлили в решението си. 
ЮРК. П.: Ако става въпрос само за това дали майчинството трябва да се зачете за действителен 
осигурителен стаж,  то  считам,че  не  е  необходима експертиза,  тъй като иде реч  само аз  една 
година  и  са  обикновени  сметки,  за  които  не  са  необходими  специални  знания.  Обръщам 
внимание, че дори този стаж да е действителен отново лицето не изпълнява изискването за 15 
години действителен осигурителен стаж.  По отношение на  това,  че  НОИ е  зачел по трудова 
книжка периоди различни от това, което са описали в нея, то точно това е спорът, защото става 
въпрос за неоформена по надлежния ред трудова книжка, по която не може да бъден зачетен стаж 
и това не е от компетентността на ВЛ да преценява дали този стаж трябва да бъде прибавен или 
не към общия размер на стаж. 
АДВ. П.:  Жалбоподателката твърди, че дори и без стажа в Швейцария по трудова книжа има 
необходимия стаж да се пенсионира. 

СЪДЪТ по доказателствата
ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА административната преписка. 
ПРИЕМА писмените доказателства приложени към жалбата. 

По направено искане от  процесуалния представител на  жалбоподателя      съдът намира,  че  не 
следва  да  бъде  назначена  съдебно-счетоводна  експертиза.  Същата  няма  да  допринесе  за 
изясняване на обективната истина на делото, поради което 

ОПРЕДЕЛИ:
НЕ  УВАЖАВА  искането  за  назначаване  на  съдебно-счетоводна  експертиза  направено  от 
процесуалния представител на жалбоподателя.

СТРАНИТЕ (поотделно): Нямаме други доказателствени искания.

СЪДЪТ НАМИРА, че спорът е изяснен от фактическа страна, поради което

ОПРЕДЕЛИ:
ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО

АДВ. П.: Моля да уважите жалбата. Моля за срок за писмени бележки. Моля за присъждане на 
разноски по списък, който представям и моля да приемете. 
ЮРК.  П.:  Моля  да  отхвърлите  жалбата.  Моля  за  срок  за  писмени  бележки.  Моля  за 
юрисконсултско възнаграждение. 
    
СЪДЪТ предоставя на страните 14-дневен срок за писмено становище по съществото на спора и 
ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК!

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 11,38 ч.



СЪДИЯ:
                                                                                            СЕКРЕТАР:
 


